

Gyilkosság: A Győri Ítéltábla első büntetőperében kilenc évet kapott az elkövető

A kutyát nem bántotta, a férjét igen

A Győri Ítéltábla első büntetőperében - jóváhagyva a szombathelyi bíróság elsőfokú ítéletét - kilenc év börtönbüntetést kapott a férjét szűró asszony, Sztojkané Lénárt Gabriella első házastársát már hasonlóképp megsebesítette, második urával a véceben végzett.

Nehéz kiigazodni az alig száznegyven centiméteres vádlotton, Sztojkané Lénárt Gabriellán. Erről nagyrészt ő maga tehet, aki az első, s a tegnap másodfokon eljáró bíróság előtt is többféle verzióban állt elő arról a tragikus éjszakáról, amelyen férje életét vesztette. Az asszony ügye nemcsak emiatt érdekes, hanem mert ötven év után ez az első büntetőper a Győri Ítéltáblán. Azt mindenesetre Sztojkané is elismerte, hogy minden elölene szólt: a tárgyalás elején mégis a felmentését kérte.

Előző házastársát megsebezte

Nehéz azt kijelenteni, hogy ennek így kellett történnie, de az tény, a vádlott előléte, korábbi pereti és italozó életmódja ide vezethetett. Sztojkané korábbi házassága hasonló volt a másodikhoz: veszekedések, sokszor dulakodásokba fajuló viták kísérték a mindennapokat, s Lénárt Gabriella többször késsel a kezé-

zaspárba botlott, majd az egyik fiúba, aki üvöltöni kezdett vele azért, hogy mit keres ott. Ezt megelőzve a tulajdonos közölte: a bérleti szerződést azonnal felmondja velük. Másnap a férj még megpróbálta jobb belátásra bírni a főbélőt, de sikertelenül. Egy nap italozás után eljött június 7. hajmala. Ami biztos, jelentős alkoholfogyasztás után volt mindenki, mert a két fű a másik szobában a földön ruhában fektült, az asszony véralkoholizmja pedig a „súlyos alkoholos befolyásoltság” mértékét még jóval a gyilkosság elkövetése után is elérte.

Húsz másodperce maradt

Azt nem tudni, mi miatt, de ismét veszekedéssel indult, illetve zárult az este. Sztojkané azt állította még tegnap is, hogy nem ő ivott, hanem a férje (a két és fél ezreléket meghaladó véralkoholizm nála mást igazolt); aztán pedig azzal állt elő - amellyel egyébként a szombathelyi bíróságon is -, hogy nem is szűrt, legfeljebb a férje beledőlt a késbe. Egyébként sem tudta volna megszűrni, mondta, mert a férje hátulról lefogta - ennek ismét ellentmond az a tény, hogy szemből

szűrték le az áldozatot. S ami ennél is elentmondásosabb, hogy hol történt a gyilkosság. Merthogy a helyszínre érkező mentők a véceén találták meg az áldozatot. Az asszony azt mondta, nem is tudta, hogy megszúrta társát, s ennek férje sem adta jelét, hiszen még kijött a konyhába vacsorázni, s utána ment csak ki a vécebe. Az orvos szakértő szerint a szíven szűrt férfinak legfeljebb 15-20 másodperce lehetett a halál beálltáig, ennyi idő alatt se hová sem ért volna ki (nemhogy vacsorázott volna). A legvalószínűbb az, hogy a véceben ölte meg férjét Sztojkané.

Egy óraja halott volt

Az elsőfokú bíróság semmilyen enyhítő körülményt nem talált - többek között erre hivatkozva fellebbezett az asszony ügyvédje enyhítésért -, de a másodfokon eljáró dr. Laczó Gáborné tanácsának sem volt sok esélye erre. Példaként vegyük a mentők értesítését, hogy az asszony ezek után a maga módján megpróbált mindent megtenni a férjéért. De a mentőjegyzőkönyv szerint mire a helyszínre értek, a férfi már

egy óraja halott volt. Nem tudni, mit csinált addig az asszony, ők csak azt látták, hogy a tévé megy a szobában, a nő pedig dohánnyzik.

Az utolsó szó jogán

Az utolsó szó jogán Sztojkané Lénárt Gabriella sirva kérte, akkor már csak enyhítést, nem felmentést arra hivatkozva, hogy ő szánszándékkal nem akarta megölni a férjét, akivel „együtt szoktak még vásárolni is”. Sztojkané hozzátette, „még a kutyákat sem tudnám bántani, többet befogadtam az otthonunkba”. A férjét is szerette, holott az „nem hagyott rajtam egy ép bordát sem”. A bíró emlékeztette azonban arra, hogy még ha rossz házasságban is éltek, nem a férj provokálta ki ezt a gyilkosságot.

Egy ember meghalt, azután, hogy az asszony - talán csak megszokásból - kést ragadtott.

A Győri Ítéltábla helybenhagyta a szombathelyi elsőfokú ítéletet: Sztojkané Lénárt Gabriellát kilenc év börtönbüntetésre ítélte, emellett hét évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

Sudár Ágnes